

大陸報

九鈸潭

(八)

敕公

虞初志

晉試問汝。當汝追之時。彼曾覺之否。小藏曰。彼當時俯首疾行。有如蟬蟬。焉知黃雀之後。佩瑞曰。雖然。爾縱獲其人。我獨不能與之再面。與之再面。亦復奚益。究之魚可羨。何以餌之。投晉網。鳥可慕。何以弋之。入晉罷。此中殊殺費商量也。小藏曰。姑娘母乃太急。凡事不可以一蹴幾。此是第壹級辦法。今則工夫業已做到。至于二三級辦法。須假以時日。譬如爲山。功虧一簣。姑娘奚必躁心哉。佩瑞微點其首。曰。汝言亦是。乃退而就寢。伏枕思惟。以許某如斯少年俊秀。得與之爲偶。閨房之樂。誠不可言喻。又富而多金。將來所享幸福。更無限量耶。

自思一己年貌家世。頗堪匹敵。倘

憑晉母遣冰求婚。或者得償所願。

孫文生時。數十年流亡海外。到處多

得華僑之助力。故嘗有「華僑爲革命

之母」之言。而亦即今之繼承老孫遺

志。執政諸公所舉用以爲號召者。然

則所謂曾與黨有深遠之歷史。及曾

努力輸將之華僑。苟歸祖國。生前

雖不能身享特權。而死後或不至營

葬無資矣。今觀老同志雙木君之死

。吾益信焉。雙木君以永守倫理之

義。命名爲越南華僑之革命者。前輩

亦即堤岸某酒館之前店東。雖屬

商人。而熱心黨務。奔走呼號。竭

力輸將。數十年如一日。孫胡等前

者居越南時。彼皆多所襄助。後以

黨事牽連。被逮回籍。豈知老境頗

困。其况更涼。前月病沒於廣州。

身後蕭條。無法治喪。時適太子科

舉。將雙木君過去。星歷精就靈函。

此將雙木君過去。星歷精就靈函。

那隻結婚指環。

星歷精就靈函。

那隻結婚指環。